

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается в феврале 1944 года

№ 189 (10353)

Вторник, 2 октября 1990 г.

Цена 3 коп.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Две с половиной недели в августе обучалась работе на ЭВМ Галина Ивановна Петрова — раскладчица лекал раскройного цеха фабрики «Молодость». И теперь работа, за которой застал ее наш фотокорреспондент, можно сказать, вчерашний день производства. Если раньше все делалось вручную, на обыкновенном столе и с помощью примитивных бумажных лекал, то теперь требуются считанные минуты на выполнение всего процесса.

Поступившую из объединения программу на пошивочную модель одежды переписывают на электронный дисплей, который и делает экономную раскладку. А затем операторы вычерчивают ее на графопостроителе в натуральном масштабе и переносят эту схему на ткань. Таким образом, одновременно с помощью нового оборудования заменяется работа раскладчика и обмеловщика, что безусловно во много раз повышает производительность труда в раскройном цехе.

НА СНИМКЕ: Г. И. Петрова.

Фото Д. Обручева.



## КОГДА ПОДВОДИТ ПАРТНЕР

Жители города уже несколько дней подряд, в том числе и по «телефону гласности», просят прояснить ситуацию с хлебом. Возвращаясь с работы, они не могут купить ни хлеба, ни батончиков в магазине № 47. Отдел по продаже хлебобулочных изделий просто напросто закрывается. Многие ругают хлебокомбинат, другие «мечут стрелы» в адрес продавцов, которые, якобы, заказывают хлеба мало, и поэтому его на всех не хватает.

Ответить на этот важный на сегодня вопрос редакция попросила директора магазина № 47 Н. М. ТИМОФЕЕВУ:

— Перипетии с хлебом уже идут около месяца. Я считаю, что здесь полностью вина хлебокомбината. Работать нам сейчас и без того трудно, а еще и выслушивать незаслуженные оскорбления со стороны людей вовсе обидно. Не буду возвращаться к началу месяца, скажу о последних днях. Магазин ежедневно дает заявку на хлебобулочные изделия 13 наименований — на 100 лотков хлеба и 340 лотков батона. Ассортимент почти не соблюдается. Из всех видов наименований привозят всего 6, а ко всему главная беда — комби-

нат срывает графики. 24 сентября привезли нам 130 лотков хлеба и 128 лотков батона. Уже видно, сколько люди недополучили его.

Еще добавлю, что по графику завоз должен осуществляться 4 раза в день: в 8 часов 45 минут, 11 часов 17 минут (кондитерские изделия), 16 часов 45 минут и последний в 19 часов. 25 сентября привезли в магазин 106 лотков хлеба и 192 лотка батона, 26 сентября — 100 — хлеба, 226 — батона, 27 сентября — почти выровнялись в поставках: 120 — хлеба и 257 батона, но зато график полностью «полетел». Привезли в 8 часов 55 минут, в 12 часов 45 минут и в 18 часов 10 минут. Разрыв между двумя последними цифрами настолько велик, что и количество не спало положения. 28 сентября в 8 часов 50 минут завезли только хлеб. Разве можно с такими поставками работать ритмично и нормально?

Хотелось бы обратиться к руководителям хлебокомбината, чтобы они как можно серьезней в данный период относились к поставкам.

В. ПЕРМИНОВА.

## Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

## ПОСЛЕ ХОЖДЕНИЯ ПО МУКАМ

Говорят, счастливый человек тот, кого из дома «тянет» на работу, а с работы — домой. Только вот бывает так, когда нахождение в своем доме не радость. Все, о ком пойдет речь, уже обращались в свои жилищно-коммунальные хозяйства, но не нашли там участия, и поэтому вынуждены были обратиться в редакцию.

— С марта этого года сняты входные двери в доме. Зима «на носу», но никто не обращает внимания на это, — рассказывает Ирина Михайловна Михайлова, которая живет в доме, заботы о жильцах которого должен проявлять ЖЭУ № 2.

Уважаемые работники коммунального хозяйства, сходите, пожалуйста, в дом № 21 по улице Ломоносова, а главное — войдите в положение его жильцов.

— У нас в доме менялись водяные стояки, после чего вода не поступает. Обращались

в ЖЭУ № 1, там ссылаются на РСУ, в РСУ — на ЖЭУ. Помогите мне, — вот такое поведало по телефону Мария Андреевна Печенкина, проживающая по адресу: улица

М. Горького, дом 18а, квартира 63.

Уважаемая Мария Андреевна, помочь мы можем вам преданием гласности этого безобразного факта невнимательного отношения к людям. Может быть, у тех, кто обязан помочь вам, «заговорит» совесть, и они — руководители «Сланцевского комхоза» — разберутся и примут надлежащие меры, которые вам помогут, наконец, обрести покой.

Следующий адрес: проспект Молодежный, дом 17, квартира 87. Позвонила нам от имени жильцов Мария Георгиевна Лебедева:

— Прошло две недели, как наш дом подключили к паровому отоплению. А в квартиры по нашему стояку пар не поступает. Обращались в ЖЭУ № 5, говорят, что трубы поставлены зауженного диаметра. Но почему тогда в одной квартире греет, а в другой нет?

На этот вопрос должны ответить специалисты из того же ЖЭУ № 5.

— Родители живут в квартире № 10 дома № 30 по улице Свердлова. Папа — инвалид. Еще с прошлого года протекает крыша, и хотя делали ремонт, крыша снова протекает. На кухне потолок в плесени и капает так, что заливают соседей, живущих внизу. — Это из разговора с Ольгой Анатольевной Шабановой, приехавшей из Ленинграда навестить родителей.

Может быть, это учтут руководители ЖЭУ цементного завода? И хорошо бы поторопиться устранить недостатки, пока еще можно выбрать дни для ремонта крыши.

И снова то ли дождь виной, то ли строители, то ли кто-то еще в том виноват, что жители блочного дома № 24 по улице Шахтерской Славы испытывают, мягко говоря, неудобства из-за того, что в доме текут швы. Как утверждает проживающая от имени проживающих в доме жительница из квартиры № 100, нужно решить вопрос: кому же латать дом — ЖЭУ № 3 или ЖЭУ № 5? На это должны ответить жильцам товарищи А. П. Виноградов или В. Л. Мещанинов.

В. КАРАСЕВА.

## О ПРОВЕДЕНИИ ДЕМОНСТРАЦИИ

27 августа состоялось очередное заседание бюро ГК КПСС. Основной вопрос, обсужденный на нем, касался празднования 73-й годовщины Великого Октября. Члены бюро высказались за проведение в этот день в нашем городе праздничной демонстрации.

## С ТРЕВОГОЙ — О НАБОЛЕВШЕМ

Идут отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях объединения «Ленинградсланец». Из-за плохой явки коммунистов есть переносы собраний. Вот и в парторганизации шахтного транспорта отчетно-выборные провели не с первого раза, но прошло оно бурно. Развернулась дискуссия о положении в партии и конкретно в цеховой парторганизации. Так же активно проходило собрание и в парторганизации энергомеханической службы шахты «Ленинградская». Коммунисты обеих организаций высказались за создание единой парторганизации шахты «Ленинградская».

На собраниях поднимался и вопрос о праздновании в нашем городе очередной годовщины Великого Октября. Коммунисты высказали возмущение оголтелой антикоммунистической пропагандой, призвали жителей Сланцев выйти на демонстрацию.

В списки для тайного голосования по выборам секретаря парторганизации участка шахтного транспорта внесены две кандидатуры: машиниста электровоза В. Н. Ерофенко и горного мастера В. Е. Пригожина, на секретаря парторганизации энергомеханической службы — только одна кандидатура — горного мастера В. П. Казначеева.

## ПЯТЬ ЗАЯВЛЕНИЙ О ВЫБЫТИИ

Накануне отчетно-выборного партийного собрания в школе № 12 поступило пять заявлений от коммунистов: В. Я. Печинина, Л. О. Савченко, С. Р. Макитренко, В. В. Прохорова и секретаря парторганизации И. Д. Оданец о выбытии из КПСС. На собрании все эти заявления были удовлетворены. Поскольку выбыла из партии и секретарь парторганизации, то отчетного доклада не было. Состоялся лишь разговор коммунистов о ситуации в парторганизации, где на учете осталось 10 человек, причем более половины — пенсионеры.

Секретарем избрана бывшая учительница, ныне пенсионерка З. А. Холмеева, ее заместителем — завуч школы Л. А. Иванова. Она же избрана делегатом на городскую отчетно-выборную партийную конференцию.

## О СОЗЫВЕ 3 СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

(21 созыва)

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О трансляции по местному радиовещанию сессий городского Совета народных депутатов.
2. О состоянии и мерах по улучшению капитального строительства, благоустройства города и района.
3. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных народным депутатам Сланцевского городского Совета народных депутатов 21 созыва.
4. О разгосударствлении собственности на территории Сланцевского района.
5. О комитете контроля Сланцевского городского Совета народных депутатов.
6. О закреплении охотничьих угодий района и создании отдела охотничьего хозяйства и рыболовства городского Совета народных депутатов.
7. Организационный вопрос.
8. Информация о работе Президиума городского Совета народных депутатов в период между сессиями.
9. О проекте временного регламента работы исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.
10. Разное.

Сессия созывается 11 октября 1990 года в 10 часов в ДК горняков, в большом зале.

Президиум горсовета.

О теплых дружеских взаимоотношениях, об отношении к работе этих девушек из бригады В. Г. Бакусовой (на снимке в центре) по пошиву заготовок для литейных машин женской и детской спортивной обуви красноречиво могут рассказать такие строки: «Милые женщины, убедительно вас просим отработать в предстоящую субботу сверхурочно, помогите нам в выполнении плана. У нас сложилась сложная обстановка на участке — нет ни одной пары текстильных заготовок. Если вам будет нужна наша мужская сила — мы всегда готовы вам помочь.

С уважением мужчины-прессовщики литейного участка. (11 подписей).

Короткая пятиминутка для решения, шуточные улыбки — и все, кто мог в этот день, вышли на работу — помогли «литейке» вырваться из прорыва. И пусть сегодня кто-то говорит, что люди стали равнодушными и перестали улыбаться друг другу, в цехе резиновой обуви завода резиновых изделий все не так.

Фото Д. Обручева.



## НАВСТРЕЧУ СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Уважаемые депутаты! Очень хотелось бы узнать, чем вы занимаетесь на своих сессиях и между ними. Это не праздное любопытство, это законное право избирателей. Мы, вручив вам свои голоса, доверили свои судьбы. Если же судить по статье в газете «Знамя труда» № 180 «Долго ли можно «изображать» власть?», сделали это совершенно напрасно. Цитирую автора: «Многие депутаты надеются, что в ближайшем будущем будет принят закон, по которому отчисления в бюджет города будут резко увеличены. Позволю выразить сомнение...».

Но сегодня есть закон Союза Советских Социалистических Республик «О налогах с предприятий, объединений и организаций». Согласно этому закону ставка подоходного налога на прибыль предприятия исчисляется в размере 45 процентов, из них 22 процента идет во всесоюзный бюджет, а остальные деньги — в республиканские и местные бюджеты по соотношениям, установленным парламентами союзных республик. Кроме того, определена группа предприятий, налоги с которых идут полностью в бюджет местных Советов. Это — потребительская кооперация, предприятия местного хозяйства, колхозы, производственные кооперативы, малые предприятия, зарегистрированные в данном местном Совете.

Выводы напрашиваются сами собой: местным Советам надо развивать и поддерживать те предприятия, налоги с которых

пойдут в городской бюджет. Какова же позиция Сланцевского Совета народных депутатов в столь важном вопросе?

# ПОДНИМИТЕ УПАВШУЮ ВЛАСТЬ!

8 августа 1990 года вышло в свет Постановление Совета Министров СССР № 790 «О мерах по созданию и развитию малых предприятий». В нем рекомендовалось исполнительным комитетам местных Советов всячески содействовать созданию малых предприятий, и в двухнедельный срок после подачи соответствующих документов регистрировать их. Кажется, вся статья местным Советам развернуть массовую кампанию по созданию малых предприятий, чтобы развивались ремесла в городе, чтобы потекли деньги полноводной рекой в казну города.

Почему бы нашему Совету не создать комитет по малому предпринимательству в городе и районе и не набрать те недостающие городу 20 миллионов рублей?

Автор построил теорию на том, что партийный аппарат в Советах заменен на производственный, а министерства и ведомства не уступят власти. Данные выводы весьма сомнительны. Ведь сегодня административная власть весьма ос-

лаблена и уже далеко не та, что была раньше. Партийные органы практически не влияют на хозяйственную жизнь, да

и министерства сейчас, отдав максимум самостоятельности предприятиям, больше озабочены сохранением своих структур. Дело за тем, чтобы поднять и укрепить власть, дело за депутатами.

Известно, что на сессии Верховного Совета РСФСР принята программа «500 дней». Основной данной программы является приватизация государственной собственности. Осуществлять распродажу государственного имущества придется местным Советам. В приложении к газете «Экономика и жизнь» № 36 опубликованы «Рекомендации местным Советам народных депутатов по разгосударвлению собственности».

Уважаемые депутаты, представьте себе, что весь жилой государственный фонд, часть промышленных предприятий города Сланцы и района проданы населению хотя бы за 10—15 процентов от остаточной стоимости. Это огромные суммы денег, и от вас зависит, то ли они останутся в городе и будут использоваться для стро-

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ительства нового жилья, создания новых производств, необходимых району, то ли они уйдут в бездонную бочку под названием «государственный бюджет».

Далее В. Морозов рассуждает о создании профессионального депутатского корпуса. Для создания политика — профессионала потребуется не 2—3 года, а гораздо больше. По моему, надо использовать опыт Верховного Совета СССР, то есть для решения конкретных задач набирать группы профессионалов — специалистов, ставить им задачи и оплачивать их работу из городского бюджета. Советам останется выбрать наиболее подходящий вариант.

Хотелось, чтобы сланцевские народные депутаты не жаловались на отсутствие у них власти, а наконец-то взяли ее в свои руки. Хотелось, чтобы в решении третьей сессии народных депутатов были записаны такие слова: «Мы, избранные народом, заявляем, что вся государственная собственность на территории Сланцевского района принадлежит Сланцевскому Совету народных депутатов и в ближайшее время будет приватизирована трудовым коллективом, жителям города и района за весьма незначительную оплату. Все вырученные деньги будут использоваться для улучшения жизни сланцевчан».

**Ф. БРОДЕЦКИЙ,**  
мастер спецбригады по  
литею РМЗ ЛПО «Ленин-  
градсланец».

## НЕ УПУСКАТЬ ИЗ ВИДУ

В последнее время в городе и районе ежегодно проводится месячник по охране прав и защите интересов детей. Опыт показал, что в течение одного месяца не успеть провести все необходимые мероприятия. Поэтому 14 сентября было принято решение горисполкома о подготовительном этапе месячника с октябром до конца февраля. Возглавит эту работу постоянно действующий оргкомитет при горисполкоме. Кроме того, рекомендовано создать небольшие оргкомитеты на каждом предприятии или в учебных заведениях.

Предстоит обследовать все семьи, в которых воспитываются несовершеннолетние дети, и выявить в первую очередь малообеспеченные семьи, многодетные, неблагополучные, семьи, где воспитанием занимается один родитель, и т. д. с целью оказания им помощи.

Для общественных инспекторов по охране прав детства и членов местных оргкомитетов в городе будет проведен семинар 10 и 11 октября. Разработаны рекомендации по организации всей подготовительной работы к месячнику. С вопросами и предложениями по данной теме можно обращаться в город по телефону 2-11-85 по пятницам с 9 до 13 часов.

# ОТ ПОЛИТУЧЕБЫ НЕ ОТКАЗЫВАЕМСЯ ♦ СЛОВО ИДЕОЛОГА—ДЕЛУ ПЕРЕСТРОЙКИ

По многолетней традиции начало октября открывало и начало нового учебного года в системе политического образования. Сохранится ли эта традиция нынче, когда стремительно меняющаяся ситуация в стране сломала многие ценностные ориентации, привычные для нас? Об этом наша беседа с заместителем заведующего идеологическим отделом ГК КПСС Ю. В. СЕРЕГИНЫМ.

— Юрий Васильевич, будете ли в нынешнем году организована политическая учеба коммунистов?

— Да, будет. В июне мы провели анкетирование в партийных организациях, и большинство коммунистов высказались за проведение политических занятий. Но многие предлагали изменить формы их проведения. Время лекций, монологов пропагандистов безвозвратно ушло. Главная форма занятий — политические

дискуссии по текущим внутриполитическим и экономическим проблемам.

— Значит ли это, что привычных политеминаров и политшкол на предприятиях не будет?

— Нет, это не так. В ряде парторганизаций, в частности, всех совхозов, комбината «Стройдеталь», цементного завода, в некоторых цеховых парторганизациях объединения «Ленинградсланец», завода «Сланцы» коммунисты высказались за сохранение политических семинаров. Для изучения предложены две темы: «Актуальные проблемы рыночной экономики» и «В поисках исторической истины. Критический анализ истории КПСС». Пропагандисты, ведущие занятия в этих семинарах, будут учиться в ленинградском Доме политпросвещения и доносить полученные знания до слушателей.

— Юрий Васильевич, какие новые формы политучебы создаются?

— При горкоме партии будут работать ежемесячный политический дискуссионный семинар по теме «Социально-политические проблемы советского общества». Вести его будет преподаватель ленинградского вуза, кандидат исторических наук О. Т. Федотова.

Кроме того, при горкоме партии создается лекторская группа из 10—15 человек. В ее составе наиболее опытные, квалифицированные лекторы района по различным направлениям. По заявкам первичных парторганизаций эти лекторы будут выступать на предприятиях и в организациях.

Для партийного актива будем проводить информационно-политические семинары для оперативного информирования по различным вопросам.

Для преподавателей школ будет организован специальный семинар, который будет вести завуч школы № 3 Л. Л. Кирилловская.

Пересматриваем подход к

проведению единых политдней с точки зрения их актуальности и конкретности. Постоянно будут проходить встречи работников аппарата горкома с коммунистами, трудящимися района.

Еще одна новая форма политучебы — клуб политического видеофильма, который будет также работать при горкоме КПСС. Видеотеку представляет обком партии, а необходимая для показа фильмов аппаратура у нас есть. Будем практиковать и выезды этого клуба на предприятия. Кроме того, при горкоме создается еще один клуб — дискуссионный политический. Первое занятие пройдет 2 октября в 19 часов. Тема — «Антикоммунизм в действии». Будет использована видеотека.

— Юрий Васильевич, из Вашего рассказа очевидно, что горком становится настоящим центром политического образования. Только коммунисты смогут принять участие в про-

водимых здесь мероприятиях?

— Не только коммунисты. Мы приглашаем на дискуссии всех желающих, в том числе и представителей других общественных формирований, как, например, «Демократическая Россия».

— Юрий Васильевич, сохраняется ли обязательность политучеб для коммунистов?

— Дело это добровольное. Каждый вправе решить сам, где, как ему учиться, выбрать наиболее интересную для себя форму политучеб. Но, думаю, само время заставит каждого коммуниста постоянно пополнять багаж политических знаний, чтобы ориентироваться в ситуации в стране, в партии, чтобы не отстать от жизни. А предлагаемые формы учебы помогут ориентироваться в потоке событий, выработать свою позицию по актуальным политическим вопросам.

Т. КРЫЛОВА.

## СПАСИБО УЧИЛИЩУ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года «О трудовых резервах» была создана система профессионально-технического образования молодежи нашей страны

В нынешнем году я закончила ПТУ № 15, получила профессию швеи. Три года назад пришла сюда с не очень хорошим настроением, ведь никого здесь не знала, немного побавалась. Да и о своей будущей профессии почти ничего не знала.

За годы учебы я научилась не только шить, но и общаться с людьми. В освоении профессии очень помогли мастер Г. Н. Яковлева и учитель спентехнологии И. Н. Воско-

бойникова.

На фабрике «Молодость» меня встретили хорошо. Многие работницы были мне знакомы, так как мы работали здесь на практике. В этом коллективе всех выпускников нашего училища, по-моему, встречают сердечно. Я рада, что не ошиблась в выборе своего жизненного пути.

Д. ТОВПЕНЕЦ,  
работница фабрики «Молодость».

## ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

В эти дни система профтехобразования отмечает свое пятидесятилетие. О профтехучилищах мы знаем много и хорошего, и не очень, но как бы то ни было, миллионы молодых людей получили в них рабочие специальности. И сегодня успех всех предпринимаемых перемен в экономике не в последнюю очередь будет зависеть от квалифицированной и качественной работы тех, кто создает материальные ценности. Сланцевское профессионально-техническое училище № 15 — одно из старейших учебных заведений этой системы: оно ведет отчет своего существования от школ фабрично-заводского обучения, созданных в 30-х годах. О прошлом и настоящем училища, о проблемах профтехобразования мы беседуем с директором ПТУ № 15 Н. П. БОГОМАЗОВОЙ.

— Нелли Петровна, каковы же основные итоги работы училища за прошедшие десятилетия?

— В первую очередь — это те люди, что на протяжении нескольких десятков лет получили здесь рабочие специальности. Сейчас в городе, пожалуй, редко встретишь семью, в которой не было бы связи с нашим училищем. У нас издавна готовятся рабочие кадры для всех предприятий города: монтажники, сварщики, электрики. Около 20 лет выпускаем швей для швейной фабрики,

периодически набираем группы для завода резиновых изделий, не забыты и строительные специальности. В ближайшие годы специфику подготовки рабочих менять вряд ли придется, а дальше — будет видно. В 80-х годах излишний, на мой взгляд, акцент вокруг обязательного среднего образования был в ущерб профессиональной подготовке, но теперь мы возвращаемся к тому, чтобы давать среднее образование лишь тем, кто имеет желание и возможности.

— Кого же в училище больше — местных ребят или приезжих?

— На сегодняшний день у нас из 400 учащихся не более 20 человек иногородних и около 40 ребят из Сланцевского района. Практически всех выпускников устраиваем на работу на городские предприятия. В прошлые годы иногородние учащиеся составляли большинство.

— Какие цели ставит перед собой педагогический коллектив училища?

— Необходимо поднять профессиональную подготовку учащихся на качественно новый уровень. Для этого нужна совершенно иная материальная база, и в последние годы с этой целью в училище много сделано. Сейчас мы имеем возможность обучать первый и второй курсы по всем специальностям в своих мастерских. Большая часть обучения ведет-

ся на выпуске полезной продукции. Нынче уже в первом полугодии ее выпущено на 30 тысяч рублей, что соответствует годовому заданию. Поэтому мы вышли, кстати, с хатайством перед своим руководством об увеличении плана. Это позволит расширить штаты работников мастерских. Планируется капитальный ремонт двух зданий по улице Ремонтников, где будут организованы филиал мастерских и строительный полигон для каменщиков и плотников. Самое серьезное внимание уделяется и общеобразовательным предметам. Основная проблема, которую вынуждено решать училище, связана со снабжением. Оборудование, материалы — все достается большими трудностями. А сейчас старые связи с некоторыми предприятиями города рвутся...

— Так что Вам, как руководителю, приходится решать не столько педагогические, сколько хозяйственные задачи?

— По большому счету и не стала бы их разделять. Я бы хотела чувствовать себя хозяйном своего училища не для того, чтобы получать какие-то прибыли, но ради самостоятельности действий.

— Как Вы считаете, молодые рабочие, вышедшие из стен ПТУ № 15, смогут в дальнейшем выдержать конкуренцию? Ведь наступают не легкие времена.

— Пока еще много неясностей, связанных с введением рыночных условий. Один из важнейших вопросов — вопрос о социальной защите молодежи, и тут должна быть полная ясность. Может ведь случиться и так, что молодой рабочий, даже с хорошей подготовкой, окажется ненужным предприятиям, особенно частным, если такие появятся. Ведь и сейчас, только мы попробовали заикнуться о плате предприятий за подготовку кадров, сразу же стало ясно, что на это никто не пойдет. А со стороны училища делается много и для профессиональной подготовки ребят, и для того, чтобы они могли расширить свой кругозор. Не припомню, чтобы училищу предъявлялись серьезные претензии по нашим выпускникам — с точки зрения их рабочей подготовки.

— Это заслуга всего педагогического коллектива.

— Да, у нас сильные преподаватели и мастера, стабильный коллектив. Например, за подготовку швей теперь получаем только благодарности. В это вложен труд мастеров В. Г. Ивки, Г. Н. Яковлевой и других. Более десяти лет работают у нас отличные преподаватели — И. Н. Воскобойникова, С. М. Юхова, В. Н. Чванов. Да добрые слова можно сказать, наверное, о каждом. В нынешнем году училище приказом обложено переводится на самоконтроль. Расцениваем это доверие как еще один шаг к подлинной самостоятельности.

## ВЗАИМНАЯ ПОДДЕРЖКА

Прочные связи сложились у ПТУ № 15 со Сланцевским управлением треста «Севзапметаллургомонтаж». Традиционно сюда направляется значительная часть выпускников училища. За полвека это составило примерно 850 человек, а за последние 20 лет, когда управление стало базовым предприятием училища, — 674 молодых рабочих. И сейчас трудятся на производстве выпускники училища 1953 года — бригады В. Л. Зарубин и А. М. Ефимов. В 1966 году закончили ПТУ № 15 начальник цеха металлоконструкций В. Я. Алексеев и мастер сварочного участка В. А. Цветаев. С тех пор они и сами стали первоклассными мастерами своего дела, и многим молодым рабочим помогли приобрести подлинный профессионализм.

Многое делает администрация управления и для улучшения материальной базы училища. Помогают приобрести оборудование, сделать ремонт помещений.

Управляющий СЗ СМСУ треста «Севзапметаллургомонтаж» И. И. Голенко в нашей беседе попросил передать всему коллективу училища благодарность за подготовку надежных рабочих кадров и поздравления в связи с юбилейной датой.

## ЗАБОТ ХВАТАЕТ

— А вот у нашего коллектива настроение не слишком праздничное, — сказал в интервью корреспонденту газеты директор профессионально-технического училища № 57 А. И. СЕМЕНОВ. — Училище открылось в 1983 году, но уже прошлой зимой серьезно обсуждался вопрос о его дальнейшем существовании. Действительно, весь комплекс зданий рассчитан на обучение самое меньшее пятисот человек. Сейчас же на всех трех курсах обучается лишь 180 учащихся. Кроме того, теперь видно, что училище нужно было расположить ближе к городу: ведь основная масса ребят, которые поступают сюда, — городские. Отсюда и трудности с организацией досуга, и с использованием материальной базы училища в свободное от занятий время. И как бы Крамольно это ни звучало, я считаю, что от необходимости получения среднего образования в профтехучилище пора отказываться. Многие ребята, хороши они или плохи, приходят к нам, чтобы получить профессию, а находят здесь те же надоевшие уроки, что и в школе. Потребность совхозов района в механизаторах — постоянная. Поэтому кроме трехгодичного обучения, уже с 1 октября начнут действовать шестимесячные курсы для взрослых. На них будет даваться только профессиональная подготовка.

Естественно, самое серьезное внимание уделяется

## ...И ТЕ, КТО ЛЮБИТ ТАНЦЕВАТЬ

За импровизированным «круглым столом» мы разговаривали о сегодняшнем дне училища с ребятами и взрослыми.

— Как вы пришли в ПТУ № 15? Выбрали бы снова этот путь?

А. Х. ЯНЫШЕВА, завуч:

— Я попала сюда, можно сказать, случайно: семья переехала, нужно было устраиваться на работу. Раньше преподавала в образцовой школе, и здесь, конечно, не все нравилось. Но с ребятами всегда ладила. Они более практичны, чем их сверстники в школе, и это сказывается на их отношении к учебе, к жизни. И что для каждого преподавателя немаловажно — в училище постоянно отпускаются солидные суммы на оформление и оборудование учебных кабинетов.

Виталий МАРИШАЕВ, второкурсник:

— Мне очень нравится, что в училище можно с толком провести свободное время. Например, спортивный зал открыт допоздна, есть тренажеры. Учитель физкультуры В. Н. Чванов нам доверяет, разрешает заниматься самостоятельно. У нас и со двора ребята в спортзал приходят, не только те, кто в училище учится. И никто ничего не портит. С удовольствием все ребята участвуют в спортивных соревнованиях, турслетах. Вообще, проводится много интересного, на все вкусы. Так что я очень доволен своим выбором.

Марина ПОТАШЕВА, первокурсница:

— С 4-го класса мне очень нравилось шить, хотя в семье никто особо не увлекается. Я сама из Нарвы, у нас нет подходящего училища. Вот и ре-

шили с родителями выбрать Сланцы. Живу в общежитии, со многими девочками подружилась. Обязательно буду в кружках заниматься: люблю вышивать и вязать.

Леонид ОСИПОВ, третьекурсник:

— Когда я выбирал, куда идти после 8 класса, у меня уже были друзья, которые здесь учились. Специальности получили хорошие: слесарь, сварщик, монтажник. С ними не пропадешь.

— Хотелось бы узнать у ребят, уже побывавших на производственной практике, как шло дело?

Ирина СТЕПАНОВА, второкурсница:

— Мы проходили практику в швейной мастерской училища. Шили халаты, постельное белье на продажу. Брака немного — бывает, строчка неровно пойдет. Но И. В. Кузьмина, мастер, ни одного огреха не пропустит, каждый шов осматривает. Передельваем, если что, но ткань никогда не пропадает. Ирина Васильевна всегда очень внимательная — до тех пор будет показывать, если не получается, пока не научишься.

Леонид ОСИПОВ:

— В цехе металлоконструкций управления «Севзапметаллургомонтаж» теперь я уже как свой. Скорее бы на работу выйти. Там на практике многому научился. Нынешним первокурсникам-то повезло: теперь в мастерской училища сварочные посты оборудованы. Не надо будет, как нам, прямо в цехе азы осваивать.

И. Н. ВОСКОБОЙНИКОВА, преподаватель спентехнологии:

— Половина денег, заработанных ребятами на практике, перечисляется на счет училища

для организации различных культурно-массовых мероприятий. На хозяйственные нужды эти средства не тратятся. Вторая половина заработанных денег переводится учащимся на книжку. К концу учебы у многих набирается рублей до 600 и выше.

— Известно, что в училище приходят не самые благовоспитанные детки. Какая в училище обычно обстановка?

Виталий МАРИШАЕВ:

— Контроль за дисциплиной, за учебой — строгий. Пропускать занятия нет смысла: прогул придется отработать. Итоги каждого дня подводятся сначала в учебной группе, а потом на общей линейке. Действует совет командиров: за лучшие показатели вся группа награждается какой-нибудь интересной поездкой.

Марина ПОТАШЕВА:

— У нас за неделю на всю группу только одна двойка.

А. Х. ЯНЫШЕВА:

— Конечно, беспокоят существенные пробелы в знаниях у многих ребят. Но преподаватели делают все, чтобы поднять их уровень. Кабинеты открыты до семи вечера, любой из учеников может обратиться за консультацией. Первокурсники, конечно, отличаются от остальных и поведением, и общим видом — отличаются не в лучшую сторону. Но постепенно все приходит в норму.

— А как насчет «дедовщины»?

Владислав КОЗЛОВ, второкурсник:

— У нас такого нет. И в группе все равны.

— Будет ли и нынче действовать кооператив при училище?

И. Н. ВОСКОБОЙНИКОВА:

— Я председатель этого кооператива. В прошлом году выпущено продукции на 32 тысячи рублей. Шили детские комбинезоны и шубки, изготавливали игровое оборудование для детских площадок, а также школьную мебель. Заказов много и сейчас, но пока не все ясно с материалами. К работе привлекаются все желающие учащиеся, заработную плату получают полностью.

Мои собеседники еще много рассказывали о том, как замечательно проводятся у них различные веселые конкурсы, вечера отдыха. Оказалось, что Владислав Козлов не только любитель современной музыки, но и вместе с друзьями организует в училище дискотеки. Ребята абсолютно самостоятельно распоряжаются всей цветомузыкальной аппаратурой, приспосабливают в магазине новые установки. Есть средства и на обновление запаса музыкальных записей. Не удивительно, что эти танцевальные вечера пользуются большой популярностью и в городе, тем более что они совершенно бесплатны.

Мы заглянули в зал «зимний сад», как он романтически именуется здесь. Прошли по отделанным заново учебным кабинетам, ожидающим ребят в полной готовности. Пока в училище приступили к занятиям всего несколько групп, остальные — на картошке, на производственной практике. Но уже скоро опять соберутся все вместе, и в стенгазете «Молодой рабочий» появятся самые последние новости.

# ЗАВОТ ХВАТАЕТ

(Начало на 3-й стр.)

подготовке материальной базы. Сейчас она не удовлетворяет всем современным требованиям, хотя техники для обеспечения учебного процесса мы получаем достаточно. Есть практически весь набор сельскохозяйственных машин. А вот для подготовки водителей мы еще не располагаем достаточной базой. Сейчас обсуждается вопрос о строительстве вблизи города единого для всех учебных заведений автотрактородрома.

Говоря о трудностях и проблемах, с которыми постоянно имеем дело, нельзя не сказать о нехватке мастеров производственного обучения. Нагрузка у них большая, но зарплата такой нагрузке не соответствует.

Тем не менее люди работают, и всем им хочется сказать сегодня слова благодарности. Один из лучших мастеров — А. И. Онищенко. Отсев в его группе минимальный, знания у ребят в основном прочные. Сейчас его третьекурсы находятся на производственной практике в своих хозяйствах, где они оказывают реальную помощь в уборке урожая. Мастер ни с кем из ребят не теряет связи, знает, как у кого идет дело.

С самого начала работают в училище преподаватели Т. И. Максимова, К. М. Павлова. У них большой опыт педагогической работы. Из молодых хотелось бы назвать преподавателя физики Л. И. Кирееву — очень ответственного, творчески относящегося к делу человека.

Для того, чтобы таких людей было больше, училище должно иметь возможность заинтересовать нужных работников, прежде всего жильем. Многие сотрудники же размещаются в учебном общежитии.

Я считаю, что все эти трудности не должны заслонять тот потенциал училища, которым оно располагает. Так, нынче в полном объеме освоено учебное хозяйство, где ребята вырастили зеленую подкормку для скота, а также хороший урожай получен на нашем картофельном поле. Это принесло доход и училищу, и тем, кто работал в учебном хозяйстве.

Как правило, наши выпускники сразу после окончания училища работают в совхозах не слишком долго: уже осенью их призывают в ряды Советской Армии. Но, думаю, что и за такое короткое время сумеют проявить себя только с хорошей стороны многие нынешние второкурсыники, такие, как Роман Черных и Евгений Кокков, Алексей Ланкевич и Андрей Антошин. Мы их знаем как очень трудолюбивых и ответственных людей. А третьекурсыники Александр Дулько и Сергей Сизов по-настоящему увлекаются техникой, из них, наверняка, получатся классные специалисты.

По-видимому, уже в ближайшем будущем профессионально-технические училища отойдут к местным Советам. Надеюсь, что городские власти помогут решить многие проблемы училища, повысить эффективность его деятельности.

Подборку материалов подготовила

**С. ШИШКИНА.**

Редактор  
**В. В. ИВАНОВ.**

Поздравляем администрацию, мастеров производственного обучения, преподавателей, учащихся и выпускников ПТУ-15 с 50-летием со дня создания школ трудовых резервов. Желаем успехов в труде и учебе, крепкого здоровья и личного счастья.

Коллектив Северо-Западного СМСУ треста «Сев. запметаллургомонтаж».

**Лидия Ивановна СОКОЛОВОЙ**

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив завода резиновых изделий.

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 3 ОКТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 9.05 — Слово. 11.05 — Концерт. 11.25 — Клуб путешественников. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — «Остров сокровищ». X. ф. 1-я серия. 16.50 — Концерт. 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Футбол. В перерыве (19.45) — Актуальное интервью. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Футбол. 23.25 — Ступени. 00.40 — ТСН.

00.35 — «Хозяйка детского дома». X. ф. 2-я серия. Спортивная программа. Эстрадный вернисаж.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Док. ф. 8.35, 9.35 — Литература. 5 кл. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Общая биология. 10 кл. 11.05 — «Бурда моден» предлагает... 12.05 — «С вечера до полудня». X. ф. 2-я серия. 13.10 — Док. ф. 14.25 — «Личное счастье». X. ф. 3-я серия. 17.40 — Н. п. ф. 18.30 — Время. 19.10 — Вокруг школьного звонка. 19.25 — Концерт. 20.15 — Творческое объединение «Пресс-клуб» представляет... Передача без названия. 20.50 — Коллаж. 20.55 — Теннис. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 — «Братья Рико». X. ф. 1-я серия. 00.15 — О запрете. Из цикла «Институт человека». Передача 1-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 2 ОКТЯБРЯ

9.05 — Математика. 9 кл. 9.35 — Физика. ПТУ. 10.05 — Литература. 6 кл. 10.25 — Док. ф. 10.35 — Литература. ПТУ. 11.05 — Док. ф. 17.30 — Литература. 6 кл. 17.50 — Мультфильм. 18.10 — «Время не ждет». Худ. ф. 1-я серия. 19.30 — ТТЦ «Лири». 20.00 — Реклама. Объявления. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт. спорт. спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50, 22.05 — Реклама. Объявления. 21.55 — Ленсовет — прямой эфир. 22.10 — Актуальное интервью. 22.20 — Камертон. 23.05 — «Конь в сенате». Л. Андреев.

СРЕДА, 3 ОКТЯБРЯ

9.05 — Астрономия. 11 кл. 9.30 — Док. ф. 9.55 — Открытие 2-й сессии Ленинградского городского Совета народных депутатов 21-го созыва. Прямая трансляция. В перерыве. Реклама. 18.00 — Мультфильм. 18.10 — «Время не ждет». X. ф. 2-я серия. 19.30 — ТТЦ «Лири». 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фе-

стиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.55 — Слово — депутатам Леноблсовета. 22.10 — Среда. Программа для молодежи.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 2 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телефильм. 9.25 — Детский экран. 9.55 — «Табунчики». 11.30 — «История Аси Клячкиной, которая любила, да не вышла замуж». X. ф. 15.00 — Программа передач. 15.05 — «Водопады памяти». 16.30 — «Хорошо сидим». X. ф. 17.45 — Телеинформация. 18.00 — Новости. 18.05 — «Фантазия». 18.25 — Телешкола. 18.55 — Реклама. 19.00 — Спортивная призма. 19.30 — Детский экран. 20.00 — Концерт. 20.40 — Телефильм. 20.50 — Полиция хроника. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Угол зрения. 22.00 — «Этот прекрасный зрелый возраст». X. ф. 23.15 — Новости.

СРЕДА, 3 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телефильм. 9.25 — Детский экран. 9.55 — Советская Эстония. 11.30 — «Этот прекрасный зрелый возраст». X. ф. 12.45 — Телефильм. 15.00 — Программа передач. 15.05 — Телефильм. 15.35 — «Созвездие стрелков». 16.25 — Телефильм. 16.35 — «Муж для мамы». X. ф. 17.45 — Телеинформация. 18.00 — Новости. 18.05 — Вечерняя программа. 18.10 — Телешкола. 18.40 — Заглянем в сад! 18.55 — Реклама. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Телефильм. 19.30 — Детский экран. 20.00 — Перформанс в Эстонии. 20.40 — Школа автомобилистов. Езда в зимних условиях. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — «Простая смерть». X. ф. 22.35 — Ретро-музыка. 23.05 — Новости.

## Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 октября — «Голубая лагуна». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 2 октября — «Бешеный Макс». Начало в 18, 22 часа. «Руки потрошителя». Начало в 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 2 октября — «Трудно быть богом». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

требуется

на постоянную работу  
**ОПЫТНЫЙ ВОДИТЕЛЬ**  
(можно в пенсионном возрасте).

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

**МЕХАНИКА, ФОРМОВЩИКОВ, КРАНОВЩИКОВ башенных и мостовых кранов, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту и обслуживанию электрооборудования, МАШИНИСТОВ компрессорной установки, СЛЕСАРЕЙ КИПиА, СТРОПАЛЬЩИКОВ, СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования,**

**СЛЕСАРЕЙ по ремонту грузоподъемных механизмов, АВТОКРАНОВЩИКА, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ.**

Приглашаем желающих получить квалификацию крановщика башенных, козловых и мостовых кранов. Обучение — в учебном комбинате в Ленинграде.

5-4

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с ликвидацией аварии на водоводе будет ограничена подача воды в город 3 октября 1990 года с 10 часов до 5 часов 4 октября 1990 года.

Администрация «Водоканала».

1-1

СОВХОЗ «РОДИНА»

приглашает на работу

**ИНЖЕНЕРА - ЭЛЕКТРИКА,**

**ИНЖЕНЕРА по охране труда и технике безопасности,**

**ЮРИСКОНСУЛЬТА, ЭЛЕКТРИКОВ, ТРАКТОРИСТА на трактор Т-130.**

3-1

ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»

требуется

**СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,**

**МАШИНИСТЫ мостового и порталного кранов, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ.**

Обращаться в отдел кадров завода «Сланцы».

3-1

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 11

срочно требуется

**РАБОЧИЙ по обслуживанию здания, ГАРДЕРОБЩИЦА.**

1-1

ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

приглашает на работу

**специалистов со стажем работы по специальности: ВЕДУЩЕГО ИНЖЕНЕРА по организации подсобного сельского хозяйства, ЗАВЕДУЩЕГО подсобным хозяйством (мебельный цех РСУ).**

3-1

ШАХТА № 3

ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

приглашает на работу

**ГРУЗЧИКОВ сланца и щебня на обогатительную установку, МАШИНИСТОВ установок обогащения.**

3-1

3 октября в 19 часов в ДК горняков проводится собрание сторонников движения «Демократическая Россия».

Комитет Сланцевской группы движения «Демократическая Россия».

**КО ВСЕМ ПЕРВИЧНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВДПО Сланцевский горсовет ВДПО сообщает:**

районная отчетно-выборная конференция Всероссийского добровольного пожарного общества состоится 8 октября 1990 года в 15 часов в помещении Дома культуры горняков.

2-1

**ВЫСКАТСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 57 ПРИГЛАШАЕТ**

родителей, дети которых обучаются в училище, 13 октября в 11 часов на общеучилищное родительское собрание.

3-1

Коллектив Сланцевского отделения Промстройбанка глубоко скорбит по поводу смерти **ИВАНОВА Павла Ивановича** и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив Сланцевского пассажирского автопредприятия глубоко скорбит в связи со смертью старшего работника предприятия **ИВАНОВА Павла Ивановича** и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив цеха электрооборудования завода резиновых изделий скорбит по поводу смерти **КОСАРЕВА Николая Ивановича** и выражает соболезнование его родным.

Коллектив ОТК СПЗ «Сланцы» соболезнует Екатерине Андреевне Косаревой по поводу смерти мужа.

Коллектив завода резиновых изделий выражает искреннее соболезнование Лидии Александровне Чвановой по поводу смерти отца.

Коллектив завода резиновых изделий выражает искреннее соболезнование Галине Захаровне Мурашковой по поводу смерти мужа.

Коллективы ПО «Сланцы-жилкомхоз», ЖЭУ № 5 выражают глубокое соболезнование Людмиле Павловне Алексенко по поводу безвременной смерти отца.

Коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу смерти **КАЛИНИНА Петра Федоровича** и соболезнует родным и близким.

Коллектив ТЭЦ СПЗ «Сланцы» глубоко скорбит по поводу смерти **СЕМЕНЬ-ЧЕВОЙ Александры Евлампиевны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета издается по

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурек Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутеlevич В. В., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.25. Тираж 14860. Заказ 3446.